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ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: 
 -Παιδείας και Θρησκευμάτων, κα Ν.Κεραμέως 
 
Θέμα: «Άμεσες ενέργειες για να μην καταρρεύσουν τα γενικά αρχεία του Κράτους» 
 
Οι Υπηρεσίες των Γενικών Αρχείων του Κράτους (Γ.Α.Κ.) στο σύνολό τους έχουν περιέλθει σε πραγματικά 
δεινή θέση, αφού  δεν έχει επιλυθεί ακόμα το ζήτημα της αναστολής των οικονομικών και λογιστικών 
εργασιών. 
Όπως είναι γνωστό, τα Γ.Α.Κ. αποτελούν ένα δίκτυο 65 Υπηρεσιών σε όλη την Ελλάδα και ως εθνικός 
αρχειακός φορέας, συμβάλλουν στη διαφύλαξη και ανάδειξη της ιστορικής μνήμης και της ανάπτυξης 
του πολιτισμού, στην προάσπιση του έννομου συμφέροντος των πολιτών και του Δημοσίου. 
Επιπλέον, τα Γ.Α.Κ. είναι υπεύθυνα για τις εκκαθαρίσεις των αρχείων της Δημόσιας Διοίκησης και 
πρωτοπορούν στην πολιτική περαιτέρω χρήσης των δεδομένων του δημοσίου τομέα, όπως αποδεικνύει 
ο όγκος των ανοιχτών δεδομένων που διαθέτουν και αναρτούν στην πύλη data.gov.gr του Υπουργείου 
Ψηφιακής Πολιτικής. 
Επιπρόσθετα, συμβάλλουν  στη διαφύλαξη της πολιτιστικής κληρονομιάς και ως θεματοφύλακας της 
ελληνικής ιστορίας αποτελούν αδιαμφισβήτητα την πρωτογενή πηγή κάθε ιστορικής έρευνας. 
Εκτός από την υποστελέχωση των Υπηρεσιών των Γ.Α.Κ. που αποτελεί πάγιο πρόβλημα, το οποίο θα 
επιδεινωθεί, αφού σύμφωνα και με το σωματείο εργαζομένων επίκεινται πολλές συνταξιοδοτήσεις, δεν 
γίνεται ούτε προμήθεια αναλωσίμων υλικών όπως: πετρέλαιο θέρμανσης, υλικά συντήρησης 
εγκαταστάσεων, ειδικός εξοπλισμός και υλικά που απαιτούνται στις αρχειακές εργασίες, είδη 
καθαριότητας και ατομικής υγιεινής κ.ά ενώ ακόμη και η σύναψη συμβάσεων για υπηρεσίες 
καθαριότητας, φύλαξης, απολύμανσης κ.ά. δεν έχει καταστεί δυνατή.  
Στη συγκυρία της πρόσφατης υγειονομικής κρίσης δεν μπορούν να εξασφαλιστούν τα 
απαραίτητα μέσα υγιεινής (αντισηπτικά, μάσκες, γάντια), προκειμένου να λειτουργούν τα Γ.Α.Κ. με 
ασφάλεια για τους εργαζομένους και το κοινό.  
Επειδή πολλές βασικές ανάγκες καλύπτονται, στο μέτρο του δυνατού, με προσωπικά έξοδα του 
φιλότιμου προσωπικού. 
Επειδή παρά την πρόσφατη επίσκεψη της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου στην Κεντρική Υπηρεσία, 
εξακολουθούν να υφίστανται προβλήματα που χρήζουν άμεσης επίλυσης, ώστε να μην καταρρεύσουν τα 
γενικά αρχεία του κράτους 
 
Ερωτάσθε κα Υπουργέ: 
 
- Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να καταστούν λειτουργικά τα Γενικά 
αρχεία του κράτους αλλά και να διαφυλαχθεί ο ιστορικός αυτός πλούτος; 
-Τι προτίθεστε να πράξετε άμεσα για την υποστελέχωση και την καθαριότητα των υπηρεσιών των 
Γενικών αρχείων του Κράτους αλλά και για την προμήθεια αναλωσίμων υλικών;  
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